

# НАУКОГРАД ИННОПОЛИС



**ИННОПÓЛИС** — ГОРОД<sup>[2]</sup> В ВЕРХНЕУСЛОНСКОМ РАЙОНЕ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН, ГОРОД-СПУТНИК КАЗАНИ, ВХОДЯЩИЙ В ЕЁ АГЛОМЕРАЦИЮ. В НЁМ РАСПОЛОЖЕНЫ УНИВЕРСИТЕТ ИННОПОЛИС И ОСОБАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗОНА «ИННОПОЛИС»<sup>[3]</sup>.

НА 2019 ГОД ЯВЛЯЕТСЯ САМЫМ МАЛЕНЬКИМ ПО ЧИСЛЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДОМ РОССИИ<sup>[4]</sup>. ОДИН ИЗ НЕМНОГИХ ПОСТРОЕННЫХ С НУЛЯ ГОРОДОВ ПОСТСОВЕТСКОЙ РОССИИ. ЯВЛЯЕТСЯ ОДНИМ ИЗ ТРЁХ НАУКОГРАДОВ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (НАРЯДУ С ПОДМОСКОВНЫМ ЦЕНТРОМ СКОЛКОВО И НОВОСИБИРСКИМ КОЛЬЦОВО), СОЗДАННЫХ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И ИННОВАЦИОННЫХ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ. ИДЕЮ СОЗДАНИЯ В ПРИГОРОДЕ КАЗАНИ ИННОВАЦИОННОГО ЦЕНТРА ВПЕРВЫЕ ОЗВУЧИЛ ПРЕЗИДЕНТ ТАТАРСТАНА РУСТАМ МИННИХАНОВ В ЕЖЕГОДНОМ ПОСЛАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА ТАТАРСТАНА В 2010 ГОДУ. ПРОЕКТ С РАБОЧИМ НАЗВАНИЕМ «ИТ-ДЕРЕВНЯ» ПРЕДПОЛАГАЛ СТРОИТЕЛЬСТВО НАСЕЛЁННОГО ПУНКТА С ОФИСНЫМИ ЗДАНИЯМИ, ЖИЛЫМИ ДОМАМИ, СПОРТИВНОЙ, РЕКРЕАЦИОННОЙ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРОЙ, РАССЧИТАННОГО НА ПРОЖИВАНИЕ 50 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК — ПОРЯДКА 20 ТЫСЯЧ СПЕЦИАЛИСТОВ В ОБЛАСТИ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ. «ДЕРЕВНЯ» РАССМАТРИВАЛАСЬ КАК РАЗВИТИЕ УСПЕШНОГО ОПЫТА СОЗДАНИЯ КРУПНЕЙШЕГО В ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЕ ТЕХНОПАРКА В СФЕРЕ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ «ИТ-ПАРК», ПОТЕНЦИАЛЬНЫЙ ПАРТНЁР ИЛИ ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ИННОВАЦИОННОГО ЦЕНТРА «СКОЛКОВО» — ПОДОБНУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ МИННИХАНОВ ОБСУЖДАЛ НА ВСТРЕЧЕ С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА АРКАДИЕМ ДВОРКОВИЧЕМ<sup>[12][13][14]</sup>. ДЛЯ «ИТ-ДЕРЕВНИ» БЫЛО ВЫДЕЛЕНО 1,4 ТЫСЯЧИ ГЕКТАРОВ В ВЕРХНЕУСЛОНСКОМ РАЙОНЕ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН, И В АВГУСТЕ 2011 ГОДА КОНТРАКТ НА РАЗРАБОТКУ МАСТЕР-ПЛАНА ПОЛУЧИЛО СИНГАПУРСКОЕ АРХИТЕКТУРНО-ПЛАНИРОВОЧНОЕ БЮРО RSP ARCHITECTS PLANNERS & ENGINEERS ПОД РУКОВОДСТВОМ БЫВШЕГО ГЛАВНОГО АРХИТЕКТОРА СИНГАПУРА ЛИУ ТАЙ КЕРА (АНГЛ.) РУССК. В НОЯБРЕ БУДУЩИЙ ГОРОД ПОЛУЧИЛ НАЗВАНИЕ «ИННОПОЛИС», ОХАРАКТЕРИЗОВАННОЕ МИНИСТРОМ ИНФОРМАТИЗАЦИИ И СВЯЗИ ТАТАРСТАНА НИКОЛАЕМ НИКИФОРОВЫМ КАК БОЛЕЕ ТОЧНО ОТРАЖАЮЩЕЕ СУТЬ ПРОЕКТА. В АПРЕЛЕ 2012 ГОДА ЛИУ ТАЙ КЕР ПОСЕТИЛ КАЗАНЬ ДЛЯ ПРЕЗЕНТАЦИИ МАСТЕР-ПЛАНА, И ВО ВРЕМЯ ОБСУЖДЕНИЙ РУКОВОДСТВО РЕСПУБЛИКИ ПО РЕКОМЕНДАЦИИ RSP УВЕЛИЧИЛО ПРОЕКТНУЮ ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ ИННОПОЛИСА ДО 155 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ БУДУЩЕМУ ГОРОДУ ПОТЕНЦИАЛ РОСТА НА НЕСКОЛЬКО ДЕСЯТИЛЕТИЙ ВПЕРЕД. ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ, УЧИТЫВАЮЩЕГО ОСОБЕННОСТИ РОССИЙСКОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА, В ПОМОЩЬ СИНГАПУРСКИМ АРХИТЕКТОРАМ БЫЛА ПРИВЛЕЧЕНА КОМПАНИЯ «КАЗАНСКИЙ ГИПРОНИИАВИАПРОМ»

Иннополис основали 9 июня 2012 года. В тот день [Дмитрий Медведев](#) и Рустам Минниханов заложили в основание города [капсулу с посланием будущим горожанам](#).

Сердце города — [Университет Иннополис](#). С него и начали строительство. Рядом разместили студенческие общежития и спорткомплекс.

Первая очередь строительства (2012—2014 года) образовала своеобразный треугольник: кампус Университета, технопарк имени [Александра Степановича Попова](#) и жилые дома.

Окончательный мастер-план города представили в августе и уже 23 августа 2012 года Министерство земельных и имущественных отношений Республики Татарстан, Центральный депозитарий Республики Татарстан и управляющая компания «Проминвест», связанная с депутатом Государственного совета Равилем Зингашевым, в равных долях учредили компанию-владельца земли будущего города — ОАО «Иннополис», позднее переименованую в «Иннополис Сити» Руководство республики широко использовало название «Иннополис» с 2011 года, ранее запланированный технологический кластер обозначался как «IT-деревня». На авторство названия города претендуют две стороны — совладелица [креативного агентства](#) Evolution Арина Судакова и [партнёр венчурного фонда](#) Formula VC Venture Fund Рената Ахунова. [Топоним](#) был официально закреплён [постановлением Правительства Российской Федерации](#) № 394 «О присвоении наименования географическому объекту в Республике Татарстан». [Этнохороним](#) жителей Иннополиса — иннополисяне

